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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან ეს ქალაქი გახდა ახალი კორონავირუსის (COVID19) გავრცელების კერა. 

19.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტიბეტის ავტონომიური რესპუბლიკა. 

19.4 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მდინარე ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ქ. შანხაი (1 ქ.);  
✓ მდ.იანძი (1 ქ.). 
 

19.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ჰონკონგი (1 ქ.);  
✓ გაერთიანებული სამეფო (1 ქ.). 

19.6 

1 ა 20.1 

1 გ 20.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ არ გამოჩნდება რადგან მას ქედი ეფარება. 

20.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• თითოეული სწორად დასახელებული  მიზეზი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ A წერტილამდე მისასვლელ გზაზე არ არის დაბრკოლებები; 
✓ A წერტილი მდებარეობს ქვიშნარ ადგილზე. 

20.4 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სქემაზე ნაჩვენებია წყლის დიდი წრებრუნვა. 

21 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გეოგრაფიული ზონალურობა. 

22 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტურისტმა საათი არ უნდა გადაწიოს მიუხედავად იმისა, რომ ჩინეთი 5  სასაათო 

სარტყელშია, მთავრობის გადაწყვეტილებით, მთელ ქვეყანაში მოქმედებს მერვე სასაათო 

სარტყლის დრო, ხოლო ქ. პერთი ასევე მერვე სასაათო სარტყელში მდებარეობს. 

23 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნაჩვენებია მიქცევა-მოქცევა. 

24.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მთვარის მიზიდულობა. 

24.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ თითქმის ყველა ასაკობრივ ჯგუფში ჭარბობენ მამაკაცები. 

25.1 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ გაფართოებული აღწარმოება. 

25.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ამ რუკით მოგზაურობისას იხელმძღვანელა ქრისტეფორე კოლუმბმა. 

26.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ესპანეთიდან ინდოეთისკენ მიმავალი დასავლეთის საზღვაო გზის ძიება. 

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აღმოჩენილი მიწები ესპანეთის სამეფოს საკუთრებად გამოცხადდა. 

26.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული I დიაგრამის მონაცემი ფასდება 1 ქულით;

• სწორად დასახელებული II დიაგრამის მონაცემი ფასდბა 1 ქულით;

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ I დიაგრამაზე მოცემულია მშპ-ის მთლიანი მოცულობა (1 ქ.);  
✓ II დიაგრამაზე მოცემულია მშპ ერთ სულ მოსახლეზე (1 ქ.). 

27.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 39 000 000 000 / 10 700 = 3 644 859 კაცი. 

27.2 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ წყნაროკეანური ცეცხლოვანი რკალი. 

28.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ლითოსფერული ფილები. 

28.2 

3 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• თითოეული სწორად დასახელებული  ფილა ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 3.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აფრიკის (1 ქ.);  
✓ არაბეთის (1 ქ.);  
✓ ინდოეთის (1 ქ.). 

28.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• თითოეული სწორად დასახელებული  ბუნებრივ-სტიქიური მოვლენა ფასდება 1

ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მიწისძვრები (1 ქ.);  
✓ ვულკანიზმი (1 ქ.);  

28.4 

1 გ 29.1 

1 დ 29.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;

• მხოლოდ ოთხივე სწორად დასახელებული დაცული ტერიტორია ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ კინტრიშის დაცული ტერიტორიები, მაჭახელას ეროვნული პარკი, ქობულეთის 

დაცული ტერიტორიები, მტირალას ეროვნული პარკი. 

29.3 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• დიაგრამის სწორად დასახელება ფასდება 1 ქულით;

• ტენდენციის მართებული აღწერა ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ დიაგრამა №1-ის მიხედვით (1 ქ.); 
✓ შეინიშნება ზრდის ტენდენცია (1 ქ.). 

29.4 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• სწორად დასახელებული მღვიმე ფასდება 1 ქულით;

• მართებული მიზეზის დასახელება ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ნავენახევის მღვიმეში ყველაზე ნაკლები ვიზიტორი იყო (1 ქ.);  
✓ რადგანი იქ პრაქტიკულად არ არის განვითარებული ტურისტული ინფრასტრუქტურა 

და მღვიმეც არ არის კეთილმოწყობილი დამთვალიერებელთათვის (1 ქ.). 

29.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;

• თითოეული სწორად დასახელებული  დაცული ტერიტორია ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ კოლხეთის ეროვნული პარკი (1 ქ.) ; 
✓  ჯავახეთის დაცული ტერიტორიები (1 ქ.). 

29.6 


